
Trianonról mondták 

David Lloyd George brit miniszterelnök a Londonban, 1928. október hó 4-én előadott beszédében 
kijelentette: „A teljes okmány- és adattár, amit egyes szövetségeseink a béketárgyalások során 
nekünk szolgáltattak, hazug és hamisított volt. Nem vettük észre a szövetségeseink által elénk 
terjesztett statisztikák valótlanságát, amelyek végül is a diplomácia történetének legigazságtalanabb 
békéjét hozták létre, és amelyek következménye a nemzetközi törvények és a nemzetközi jogok 
legdurvább megsértése volt.” 

Francesco Nitti olasz miniszterelnök 1924. szeptemberében: „Trianonban egy országot sem tettek 
tönkre gonoszabbul, mint Magyarországot. De ezt az országot lélekben erős emberek lakják, akik nem 
nyugszanak bele hazájuk rombolásába. Magyarország megcsonkítása annyira becstelen, hogy senki 
nem vállalja érte a felelősséget. Mindenki úgy tesz, mintha nem tudna róla, mindenki szemérmesen 
hallgat. A népek önrendelkezési jogára való hivatkozás csak hazug formula... a leggonoszabb módon 
visszaéltek a győzelemmel... Nincsen olyan francia, angol vagy olasz, aki elfogadná hazája számára 
azokat a feltételeket, amelyeket Magyarországra kényszerítettek.” 

Artur Neville Chamberlain angol miniszterelnök: „A trianoni szerződés eredménye Európában nem 
béke, hanem az új háborútól való félelem.” 

Stanley Baldwin angol miniszterelnök: „Európa békéje a trianoni békeszerződés napján szűnt meg.” 
Vladimir Iljics Lenin: „Rájuk erőszakolták a békét, de ez a béke uzsorás béke, gyilkosok és 
mészárosok békéje... hallatlan béke, rabló béke... ez nem béke, ezek olyan feltételek, amelyeket 
útonállók késsel a kezükben diktálnak a védtelen áldozatoknak.” 

Mattisone lord miniszter mondta később az angol felsőházban mentegetőzésként: „Uraim! Én vagyok 
az egyetlen miniszter, aki részt vettem a békeszerződések tárgyalásánál és aláírásánál. Foch francia 
tábornagy győzött meg mindannyiunkat, hogy Csehszlovákia határait így kell meghúzni, mert ez erős 
németellenes bástyát jelent Európa szívében. Ezért a nagy érdekért, nagy igazságért kellett tisztán 
magyar területeket adni Csehországnak, és ezért kellett megbocsátani Románia árulását. Trianon 
diktátuma, tehát nem a »magyar bűnök« miatti büntetés volt.”  

Nitti olasz miniszterelnök 1925-ben könyvében leírta: „Eddig egyetlen vegyes nemzetiségű állam volt a 
Kárpát-medencében, most lett belőle négy-öt. Az igazságot helyre kell állítani..., nincs béke, amíg a 
hazugságok érvényben vannak, a revízió előbb-utóbb elkerülhetetlenné válik.”  
Veterlé abbé 1921. június 17-én a francia képviselőházban kijelentette: „Bizonyos vagyok benne, hogy 
népszavazás esetén sem a csehek, sem a románok, sem a szerbek nem kapták volna meg a 
szükséges szavazatok egyharmadát sem.” 

Pozzi írja: „Az Európa sorsát eldöntő politikusok annyit tudtak Magyarország földrajzáról és 
történelméről, mint az a tízéves kisdiák, akinek bizonyítványába a magyarországi tanítónő nem írja 
bele ezt a mondatot: a felsőbb osztályba léphet. Köztük is a legnagyobb tekintély az önmaga által 
meghirdetett elvekkel is gyakran ellentmondásba keveredő Wilson amerikai elnök volt, aki 
rendszeresen összetévesztette a szlovákokat a szlovénekkel, s akin az egyre súlyosabb jelekben 
megnyilvánuló elmebaj ekkorra már annyira elhatalmasodott, hogy ezt diplomatái alig bírták mások 
előtt titkolni, majd fél év múlva meg is halt.” 

Mit mondtak a kedvezményezettek nem sokkal a békekonferencia után? 

Maniu román miniszterelnök, az erdélyi románok vezére az 1920-as évek végén kijelentette: „...az 
úgynevezett magyar elnyomás alatt nekünk, erdélyi románoknak jobb dolgunk volt, mint most”. 

Hlinka szlovák nacionalista, a legnagyobb tót párt vezére 1925. június 4-én: „Mindannyiunk lelkében 
lobogjon a magyar haza emléke, mert ezeresztendős magyar uralom alatt nem szenvedtünk annyit, 
mint a cseh uralom hat éve alatt.” (Forrás: Bonsal amerikai ezredes könyve, aki tagja volt a trianoni 
tárgyalóküldöttségnek) 

Stipics, a magyarországi szerbek vezére 1925-ben röpiratban tette közhírré: „Az elmúlt hatesztendős 
jugoszláv uralom a mi szerbjeinkben kiváltotta a régi magyar uralom utáni vágyakozást.” 

 

Forrás: https://www.3szek.ro/load/cikk/81249/trianonrol_mondtak  
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